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1. Aufgabe (3 Punkte)
Seien K ein Körper, n ≥ 2 und A,B ∈ Kn,n invertierbar. Zeigen Sie:

1.) adj(AB) = adj(B) adj(A),

2.) adj(adj(A)) = det(A)n−2A,

3.) adj(A−1) = adj(A)−1.

2. Aufgabe (3 Punkte)
Bestimmen Sie alle mögliche Werten der Determinante von A, wenn

1.) A2 = AT ,

2.) AT − A−1 = 0,

3.) A2 + A−1 = 0.

3. Aufgabe (8 Punkte)
Berechnen Sie die Determinanten der folgenden Matrizen:

1.)

A =



1 0 1 0 0 0 0
e 0 eπ 4 5 1

√
π

e2 1 17
31

√
6
√
7
√
8
√
10

e3 0 −e π e 0 πe

e4 0 10001 0 π−1 0 e2π

e6 0
√
2 0 0 0 −1

0 0 1 0 0 0 0


∈ R7,7.
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2.) B =
[
bij
]
∈ Zn,n mit

bij =


2 für |i− j| = 0

−1 für |i− j| = 1

0 für |i− j| ≥ 2

.

3.)

C =


1 4 3 2 0
2 −3 5 0 −1
−1 1 2 0 3
0 3 4 0 1
−5 0 −1 0 2

 ∈ Z5,5.

4. Aufgabe (6 Punkte)
Bestimmen Sie die Lösung des Gleichungssystems

x1 + 2x2 − 3x3 = 0
4x1 + 8x2 − 7x3 + x4 = 1
x1 + 2x2 − x3 + x4 = 1
−x1 + x2 + 4x3 + 6x4 = 0

mit Cramer'sche Regel und Gauÿ'schen Algorithmus.

Gesamtpunktzahl: 20
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